



Подписные индексы:
15138 - для юр. лиц
65138 - для физ. лиц

КУРСИВ ЗАПАД

всегда в курсе: новости, прогнозы, аналитика

WWW.KURSIV.KZ

№ 10 (10), ЧЕТВЕРГ, 22 НОЯБРЯ 2018 г.

ТЕМА НОМЕРА:
ЛИФТ ВНИЗ
НЕ ПОДНИМАЕТ

02

КОМПАНИИ И РЫНКИ:
ТЕНГИЗ УВЕЛИЧИЛ
ОБЪЕМ ИМПОРТА ТОВАРОВ

03

АКТУАЛЬНО:
«ПЛАСТИКОВЫЕ
ДЕНЬГИ» АТАКУЮТ



04

АКТУАЛЬНО:
У СЕМИ НЯНЕК ДИТЯ
БЕЗ ГЛАЗУ

04

* Бриф-новости

В сотрудничестве с казахстанскими компаниями

Компания ТОО «Тенгизшевройл» (ТШО) на месторождении Тенгиз в Атырауской области продолжает реализацию Проекта будущего расширения и Проекта управления устьевым давлением (ПБР-ПУУД). К участию в работах по проектированию, закупкам и изготовлению модулей для ПБР-ПУУД компания ТШО привлекла казахстанские организации, отметили в отделе по связям с правительством и общественностью ТШО.

На сегодняшний день свыше 2 тыс. компаний приняли участие в предварительном отборе. С 390 предприятиями уже заключены контракты. Представители проекта посетили объекты более 160 отечественных компаний для оценки их потенциала. Сумма затрат на казахстанское содержание за период с начала реализации проекта превышает 5 млрд долларов. И на сегодня свыше 45 тыс. казахстанских специалистов работают на ПБР-ПУУД внутри страны, что составляет 92% от общей численности персонала проекта в Казахстане.

Массовый замор рыбы в ЗКО

Около миллиона молодых рыбы погибло в реке Шолакканка, возле поселка Тоганас Сырымского района в Западно-Казахстанской области.

Для проверки информации о гибели рыбы был организован выезд специалистов областной территориальной инспекции лесного хозяйства и животного мира совместно с представителями природоохранной полиции и местных исполнительных органов. По приезде на место было установлено, что в целях проведения ремонтных работ на шлюзе основная вода была спущена, осталась большая лужа глубиной примерно 15–20 см. Работники, производящие ремонт шлюза, весь день проводили мероприятия по спасению молодежи, в следующую ночь в связи с резким перепадом температуры вода замерзла, и оставшаяся рыба погибла. «Общая площадь замерзшей лужи составила примерно 1800 кв. м. В среднем в 1 кв. м насчитывалось 500 экземпляров рыб. Общее количество погибшей рыбы составило примерно 900 тыс. штук молодежи рыб. По видовому составу присутствует белоглазка, красноперка, чехонь, карась», – сообщили в территориальной инспекции лесного хозяйства и животного мира ЗКО.

По данному факту в настоящее время формируются документы для возбуждения уголовного дела Сырымским РОВД. Ущерб, причиненный животному миру, будет рассчитан позже и предъявлен после установления виновных лиц, допустивших гибель рыб.

Забыли про налоги

В Актау большинство кооперативов собственников квартир уклоняются от уплаты налогов, не платят за эмиссию в окружающую среду и скрывают фактическое количество работников.

Управление финансов Мангистауской области, акимат города Актау и департамент госдоходов региона провели анализ поступлений налоговых платежей от КСК за 10 месяцев 2018 года.

Всего, по данным налоговых органов, в Актау зарегистрировано 59 КСК, а общая численность работников – 554 человека.

«Анализ показал, что по отдельным КСК отсутствует уплата каких-либо налоговых платежей в доход местного бюджета. Есть предположения, что из 59 налогоплательщиков 19 неправильно оплачивают индивидуальный подоходный налог, 28 – социальный налог. Пять КСК, указывая количество работников, представили свои налоговые декларации с нулевым показателем индивидуального подоходного и социального налога», – сообщил и. о. руководителя управления финансов области Ерулан Мырзатаев.

Но больше всего актауские КСК «преуспели» в неуплате за эмиссию в окружающую среду. Из 59 кооперативов 57 не посчитали нужным платить необходимую сумму

Кто больше предложит?

Перекупщики сырья мешают развиваться перерабатывающим предприятиям в Атырау

Единственный завод в западном регионе, способный перерабатывать 100 тонн верблюжьей и 350 тонн овечьей шерсти, не достигает и 30% своей мощности. Какие затруднения испытывает предприятие, выяснял «Къ».

Айнур КАСЫМ

По информации пресс-службы СПК «Атырау», предоставленной «Къ», в завод ТОО «Сарыу Лана Атырау», запущенный в 2015 году, было инвестировано 2,4 млрд тенге. Доля участия СПК «Атырау» составила 49%. Комплекс состоит из цехов по первичной переработки шерсти, прядильной и ткацкой.

«В период с 2016 года по настоящее время предприятием произведено 24 тыс. м суровой ткани с использованием 18 тыс. тонн пряжи, из которой изготовлено 4,5 тыс. пледов», – сообщили в пресс-службе корпорации.

Готовую продукцию предприятие реализует в торговых точках, расположенных в ТРЦ «Байзар» и в здании аэропорта Атырау. Также заключены договоры на реализацию продукции в Актау, Актобе, Уральске, Астане, Костане, Алматы, Караганде. Выпускаемая продукция реализуется также через торговые онлайн-площадки.



Перекупщики сырья предлагают за 1 кг шерсти 700 тенге и выше. У завода цена – 500 тенге, поднять ее предприниматель не может. Фото автора

В планах завода дальнейшее расширение ассортимента выпускаемой продукции: вязаных пледов, трикотажных изделий и верхней одежды. Стоимость пледов из овечьей шерсти составляет 10 тыс.

тенге, из верблюжьей – 20–25 тыс. тенге. Планируется заключение контрактов с текстильными фабриками Турции на поставку верблюжьей пряжи на постоянной основе, а также закупка мериносо-

вой шерсти из Дагестана и Ставропольского края РФ.

Что мешает развиваться?

Инициатор проекта Алимжан Балжигитов сообщил «Къ», что

при всех амбициозных планах завод не может выйти на полную производственную мощность. Основной проблемой является низкая обеспеченность сырьем. При возможности завода обрабатывать 100 тонн верблюжьей и 350 тонн овечьей шерсти в год на сегодня этот показатель не достигает и 30%. Причин столь низкой производительности множество.

В частности, по словам г-на Балжигитова, шерсть предприятием закупается в Атырауской, Западно-Казахстанской, Актюбинской, Мангистауской и Кызылординской областях. Однако идет пассивная сдача сырья. Только в Мангистауской области насчитывается 70 тыс. верблюдов. В начале года завод заключил меморандум с районными акиматами региона по закупке шерсти. Согласно меморандуму, в Тупкараганском, Мангистауском и Бейнеуском районах были открыты пункты приема шерсти. Но мангистауские фермеры так и не оценили эту возможность по стабильному получению дохода. Вместо сотрудничества с заводом они предпочли иметь дело с заемными коммерсантами, которые привлекают верблюдоводов более высокой закупочной ценой и при этом готовы сами вычесать шерсть с верблюдов.

4 >>

Трассы на Западе – в хвосте списка

В ЗКО лишь треть дорог покрыты асфальтом

Руководство профильных автодорожных ведомств сообщило, что на ремонте дорог области в 2018 году было освоено 32 млрд тенге и сезон дорожных работ они закрывают без каких-либо претензий к подрядчикам. Между тем свыше 70% западноказахстанских дорог не имеют твердого покрытия и находятся в «убитом» состоянии.

Людмила КАЛАШНИКОВА

И. о. руководителя управления пассажирского транспорта и автомобильных дорог по ЗКО Казбек МЕНЕЕВ в ходе пресс-конференции в службе центральных коммуникаций признал, что область занимает одно из последних мест в списке областей по наличию асфальтовых дорог. Но при этом спикер оптимистично заключил, что у возглавляемого им ведомства есть намерение увеличить до конца 2018 года долю автомобильных дорог областного и районного значений, находящихся в хорошем и удовлетворительном состоянии, с 28% до 28,7%.

«В настоящее время состояние автодорог по Западно-Казахстанской области является самым актуальным вопросом», – высказался Казбек МЕНЕЕВ. – Для многих районов области автомобильные дороги – единственное средство сообщения, благодаря которому осуществляются пассажирские и грузовые перевозки. Мы поставили перед собой задачу – в течение ряда лет соединить районы ЗКО с областными центром. И на данный момент эту задачу мы практически выполнили: девять районов соединены с Уральском дорогами с асфальтобетонным покрытием. Остались без дороги с твердым покрытием лишь райцентры Жанибек, Казталовка, Сайхин. В ЗКО всего 645 населенных пунктов, и сразу провести дороги к каждому селу нереально».

Финансов не хватает

По словам спикера, в 2018 году на выделенные из бюджета средства в размере 8,4 млрд тенге планируется отремонтировать 80 км дорог местного значения.

«Наша задача на ближайшие три года – привести в порядок объездные трассы, чтобы весь грузовой поток шел не



через Уральск, а вокруг него, – отметил Казбек МЕНЕЕВ. – Сейчас мы проводим реконструкцию дороги Аксай – Жымпиты, таким образом соединим ее с трассой республиканского значения Уральск – Актобе. Подобные работы по реконструкции дороги ведутся на трассе областного значения Большой Чаган – Переметное: эта дорога соединяет две республиканские трассы – Уральск – Атырау и Уральск – Саратов. У нас в планах также соединить между собой трассы Уральск – Саратов и Уральск – Самара, чтобы грузовой поток шел через поселок Деркул, минуя улицу Шолохова в Уральске».

По словам спикера, с той же целью – перенаправить потоки грузового транспорта с республиканской трассы Уральск – Шымкент – местные власти намерены построить мост через реку Урал в поселке Чапаево.

«Большегрузы будут иметь возможность, минуя Уральск, ехать из Шымкента в Атырау, Астрахань, в кавказском направлении», – высказался он. – Стоимость моста очень значительная – 32 млрд тенге. Это, к примеру, бюджет одного Бокейординского района ЗКО на 10 лет. Быстро мы его не построим. Все будет зависеть от финансирования».

Глава автодорожного ведомства также отметил, что в ЗКО идет устойчивый

Ремонт 100 км республиканской трассы «Уральск – Каменка – граница РФ» стоил бюджету 23,5 млрд тенге. Подрядчик – ТОО «Юнисерв» – начал работы весной 2015 года и намерен завершить к концу 2018 года.

Фото автора

рост финансирования дорожного строительства и ремонтных работ.

Так, по сравнению с 2015 годом, сумма, выделенная на дороги по области из всех источников финансирования, выросла почти в два раза. В 2015 году она составляла 17 млрд тенге, на 2016 год – 23 млрд, на 2017 год – 33 млрд и на 2018 год – 32 млрд тенге.

«На сегодняшний день 13,3% дорог по ЗКО находятся в хорошем состоянии, 15,4% в удовлетворительном, 71,3% – в неудовлетворительном состоянии. Большинство автодорог были построены в 1960–70-х годах. Их нужно ремонтировать. В среднем на капитальный ремонт 1 км автодороги уходит 100 млн тенге – это колоссальная сумма. И так сразу, как нам хотелось бы, все дороги мы отремонтировать не сможем», – заключил Казбек МЕНЕЕВ.

В то же время, по словам руководителя отдела контроля качества и приемки работ областного филиала АО НК «КазАвтоЖол» Мерлана Насипова, уже положительное заключение государственной экспертизы по объекту капитального ремонта пограничного пункта пропуска

«Сырым», расположенного на границе с Самарской областью РФ. «По проведенному тендеру определен генеральный подрядчик – ТОО «Техстрой ЗКО». Проект рассчитан на один год. На посту в ходе реконструкции автодороги будет организовано восьмиполосное движение, полностью перестроено здание пропускного пункта, таможенного досмотра, смотровая яма. Сейчас пропускная способность пункта «Сырым» 2–3 тыс. автомобилей в сутки, после реконструкции она составит 3,5–5 тыс. Все строительные работы начнутся в апреле-марте 2019 года», – уточнил г-н Насипов.

Заказчики довольны, подрядчики – нет

Рассказал Мерлан Насипов и о том, что в области завершается реконструкция трассы республиканского значения «Уральск – Каменка – граница РФ». Ввод дороги в эксплуатацию намечен на декабрь 2018 года. Ее протяженность – 100 км, подрядчиком по реконструкции трассы является ТОО «Юнисерв», стоимость проекта – свыше 23 млрд тенге.

Спикер подчеркнул, что в течение года компания «КазАвтоЖол» не поддала ни одного иска на подрядчиков по реконструкции дорог в ЗКО, так как у них не было серьезных претензий по качеству производимых работ.

Однако на областной филиал АО НК «КазАвтоЖол» подала иск подрядная организация, требуя пересмотреть заключенные договоры, и на данный момент ведутся судебные разбирательства о переносе объемов работ на 2019 год.

Подрядчик – атырауская фирма ТОО «Бекет Сат Жол». Компания произвела в ЗКО работы по среднему ремонту дорог четырех трасс: «Граница РФ (на Самару) – Шымкент» (на участке 330–408 км); «Уральск – Атырау» (206–297 км); «Уральск – Атырау» (297–302 км); «Чапаево – Жалпактал – Казталовка – граница РФ» (17–57 км).

«Подрядной организацией в установленные сроки не были завершены работы, и филиалом была инициирована процедура расторжения договоров. В ответ ТОО «Бекет Сат Жол» подали в отношении нас иск в суд», – отметил Мерлан Насипов.

